

第四届“感动周口”十大人物评选

20位候选人事迹简介(二)



何刚



韩宇南



孙彩云



孔国厂



“好邻居”群体



王保华



邢欢欢

07. 何刚

何刚是商水县固墙镇固墙村一位普普通通的农民。1985年，他把在自家院内挖出的19件元代银器主动捐献给故宫博物院。经鉴定，何刚捐献的这批银器被定为二级甲文物1件、二级乙文物11件、三级文物5件、一般文物2件。其中一个银镀金錾花双凤穿花玉壶春瓶尤为珍贵，经专家鉴定为十分罕见的元代窖藏银器，这填补了故宫银器收藏史上的一项空白。故宫博物院为其颁发了捐献文物收藏证，并将他的名字列入1985年捐献者名录。

08. 韩宇南

2015年8月，韩宇南响应党的号召驻村扶贫，受市委组织部委派任太康县马厂镇前何村驻村第一书记。2017年11月，在全省驻村第一书记轮换中，在村民的联名挽留下，他继续留任前何村驻村第一书记。他说，如果说第一次驻村是听从党的召唤，第二次驻村则是使命、责任和担当。

驻村以来，韩宇南先后荣获周口市第六届道德模范、河南省优秀驻村第一书记、河南省国税系统“最美国税人”、全国税务系统先进工作者、“中国好人”等荣誉称号，并获得2018年河南省脱贫攻坚奖——贡献

奖。他的妻子潘丽英被太康县妇联授予“最美巾帼脱贫之星”荣誉称号。央广网赞誉他们“扶贫算特色经济账，驻村夫妻感动乡村”。中央文明办赞誉他们“携妻驻村，扶贫攻坚当先锋”。

09. 孙彩云

她，曾是一名下岗职工，靠着一双勤劳的双手自主创业；她，自掏腰包10多万元，长期资助贫困家庭，帮助他们重新树立起对生活的信心；她，创办公益组织，义务宣传慈孝文化，用自己的行动去感化教育身边的人。

她就是周口市慈孝文化促进会负责人孙彩云。今年45岁的孙彩云出生在川汇区城南办事处刘方平行政村一个普通农村家庭。

10. 孔国厂

孔国厂，男，汉族，1969年9月生，淮阳县四通镇孔北行政村人，孔北行政村文书，中华骨髓库无偿献血及造血干细胞志愿者。2007年至2017年，他在全国40多个大中小城市打工，无偿献血从未中断过。在他的带动下，与他一起在北京、天津、承德等城市打工的很多工友加入了献血队伍。到目前为止，他已经献血210次，其中10次全血4000毫升，200次提取干细胞、血蛋白。2017年7月25

日，中国日报记者对他热心公益、无偿献血的事迹进行了专访，并用几种文字向国外报道，孔国厂的名字从周口走出河南并走向世界。

11. 好邻居群体

张秀云，女，1971年7月生；姜米米，女，1987年7月生；程静，女，1983年10月生；岳雪峰，女，1979年1月生；韩永娟，女，1984年10月生；张玉梅，女，1976年生；刘中华，男，1964年2月生，太康县发改委职工，这7人均为周口市太康县城关回族镇大吕社区居民。

2016年3月，51岁的太康县城关回族镇大吕社区居民韩纲领突患脑溢血。几天后，其年幼的孙女被查出患先天性膈疝。2017年7月，其27岁的儿子韩旭突患尿毒症，儿媳严重贫血。韩纲领的妻子谢康红几近绝望时，老街坊姜米米、程静、岳雪峰、张秀云、张玉梅、韩永娟和刘中华自发成立了看护小组，出钱出力，轮流到她家陪护，帮助这个多难之家走出困境。2018年4月，刘中华、岳雪峰等7名好邻居登上中国好人榜，被太康县评为第九届“十行百星”。

12. 王保华

2018年1月1日16时许，王保华

和老乡常军广在甘肃省金昌市龙泉公园游玩时突然听到孩子的呼救声，立刻向呼救声传来的方向跑去。他们跑到公园湖边，发现有一个孩子落入了冰窟，只露出手和半个头，正在冰冷的水中挣扎。情况紧急，来不及多想的王保华脱去厚重的冬衣，只穿一条红内裤就走上冰面。常军广见状也脱掉鞋袜紧随其后，并将热心群众编好的藤条递到王保华手中。接过藤条，王保华趴在冰面上，伸展四肢，匍匐着一点一点往前移动。靠近落水孩子后，他将藤条扔向落水孩子。在随后赶来的民警和热心群众接力营救下，落水孩子被成功救上岸并迅速送往医院。孩子获救后，王保华和常军广悄然离开。

13. 邢欢欢

邢欢欢是郸城二高高三（24）班学生，今年19岁。每到放学时间，她都会准时出现在教学楼下，搀扶着大她两岁的姐姐邢严严去餐厅吃饭。邢严严双腿先天性残疾，要扶着墙才能站稳，走路十分不便。每一次，邢欢欢总是先扶姐姐在餐桌前坐好，自己去买两份饭一块儿吃，吃完饭再把姐姐送到楼梯口。晴天一双手，雨天一把伞，就这样，她已经照顾了姐姐12年。